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Svar på fråga 2025/26:652 Christian Lindefjärd (SD)  
Den forskande läkemedelsindustrin 

Christian Lindefjärd har frågat mig vad jag avser göra för att 

förbättra marknadsförutsättningarna för den forskande 

läkemedelsindustrin.  

Den svenska life science-industrin spelar en central roll för 

svensk ekonomi och står för nära tio procent av exporten, där 

läkemedel utgör en betydande del. Jag delar därför Lindefjärds 

beskrivning av branschens viktiga betydelse för vårt välstånd 

och dess stora bidrag till hela innovationskedjan. Regeringen 

driver ett samlat och långsiktigt arbete, tillsammans med 

sektorn, baserat på en nationell strategi med målsättningar om 

excellens, långsiktig konkurrenskraft och ökad patientnytta. 

Regeringen bedriver också en aktiv EU-politik som stärker 

konkurrenskraften och gör det gynnsamt att forska, utveckla och 

tillverka läkemedel i Sverige och i Europa. 
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Läkemedelsindustrin är en av de mest forskningsintensiva 

branscherna. Forsknings- och innovationspropositionens (prop. 

2024/25:60) betydande satsningar på medicinsk forskning och 

life science lanseras enligt plan, med målet att stärka Sveriges 

långsiktiga konkurrenskraft och skapa patientnytta. Ett 

omfattande arbete pågår också för att förbättra möjligheterna 

att dela hälsodata för såväl vård som forskning och innovation. 

Vidare ligger på regeringens bord slutbetänkandet om nya 

skatteincitament för FoU (SOU 2026:1), som presenterades i 

januari och nu är föremål för remissbehandling. Förslagen 

föreslås i slutbetänkandet träda i kraft den 1 januari 2027. Syftet 

är att stärka Sveriges attraktionskraft för FoU-investeringar och 

förbättra landets konkurrenskraft. 

Regeringen vill också väsentligt öka antalet genomförda kliniska 

prövningar. Därför har Swetrial, ett nationellt partnerskap, 

etablerats. Samtidigt är regeringen medveten om att Swetrial 

inte ensamt kan förväntas stärka Sveriges attraktivitet för 

investeringar i kliniska prövningar. För detta krävs även bättre 

förutsättningar för att nya läkemedel ska tas i bruk inom hälso- 

och sjukvården. 

Regeringen har, utifrån den utmanande globala 

konkurrenssituation som läkemedelsindustrin sedan en tid 

befinner sig i, uppdragit åt Tandvårds- och 

läkemedelsförmånsverket att analysera hur det svenska 

prissättningssystemet för läkemedel påverkas av utvecklingen 
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på den internationella läkemedelsmarknaden. Myndigheten ska 

identifiera risker och möjligheter för det svenska systemet och 

analysera hur tillgången till läkemedel på den svenska 

marknaden kan påverkas av händelser i omvärlden.  

Regeringen har också tillsatt en utredning om statens ansvar för 

läkemedel och vacciner. Målet är ett mer enhetligt, transparent 

och effektivt läkemedelssystem. Utredningen ska slutredovisas 

den 31 december 2027. 

Regeringens fokus är att stärka förutsättningarna för 

näringslivet att forska, utveckla, implementera samt producera 

läkemedel och produkter i Sverige under konkurrenskraftiga och 

förutsebara villkor. Det är så regeringen stärker 

marknadsförutsättningarna för den forskande 

läkemedelsindustrin. 

 

Stockholm den 1 april 2026 

 

Ebba Busch 
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